Serie P4: 2013, 90 Minuten 2./3. Sek

Zentrale Aufnahmepriifung (ZAP) fir die Handelsmittelschulen (HMS)
und Fachmittelschulen (FMS) des Kantons Ziirich
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b) /8p(p—1)+2p(dp+1)+ 6p = /8p> —8p + 8p? + 2p + 6p = J16p? = 4p
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3. a) Anna:x
Mutter: x+ 24
3(x+5) =x+29

3x+15 =x+29 |-x-15
2x =14 [:2
x =7 Annas Mutter ist heute 31 Jahre alt.

b) Preis der-billigen Tasche: x
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Die billigere Tasche kostete Fr. 212.—
4. a) Wahrscheinlichkeit: —-—-— =—
b) Wahrscheinlichkeit:

c) Wahrscheinlichkeit: 1-=-—-— =§

oder Lésung mit Hilfe einer Tabelle.
KKK | KKM | KMK | MKK | KMM [ MKM [ MMK | MMM |

a) KMM: %;b) genau 1 Knabe: KMM, MKM, MMK — g—

¢) mindestens 1 Knabe: -;—
5. a) Graph E, b) GraphA, c) Graph D, d) Graph C
e) Graph B; Z.B. Bis zu 10 kg Biren fix CHF 10.—. Fir jedes weitere Kilo-
gramm zahlt man CHF 0.50.



6. a) 10 bis 20 Stunden: 100 %—34 %—26 %—12%=28%

Anteil Jugendlicher mit x Stunden Fernsehkonsum pro Woche
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X < 10h 10h < x < 20h 20h <x < 30h x> 30h

b) 38% von 2100 Jugendlichen sind 798.

c¢) Anzahl Knaben: 2100 — 900 = 1200
Aus der Graphik entnehmen wir: 12 % sehen mehr als 30 h lang fern.
Das sind 12 % von 2100, also 252 Jugendliche.
Davon sind 252 — 72 = 180 Knaben.

Knaben, die weniger als 30 h fernsehen: 2100 — 180 = 1020
1020 Knaben entsprechen 85 % aller Knaben.

7. a) Nach der Teilung haben alle 30 : 3 = 10 Kaugummis!
A bekommt 4 und gibt 2 ab: A+4-2=10—->A=8
B bekommt 2 und gibt 5ab: B+2-5=10 5B =13
C bekommt Sund gibt4 ab: C+5-4=10-5>C=9

b) Resultat finden mit Hilfe einer Tabelle:

CHF 4.— CHF 5.—- CHF 6.—- Total
3 1 4 41
2 3 3 41
1 5 2 41
0 7 1 41




8. a) Volumen des oberen Quaders: 5-5-2 cm?® =50 cm®
Volumen des unteren Quaders: 2-6-6 cm® =72cm®
Volumen des ganzen Kérpers:

50 cm® + 72 cm® =122 cm® > 122ml=1.22 |

b) Strecke BF: &iﬁg cm=5.6 cm

h=v7?-5.62 cm=4.2cm

A

28+16.8

Flacheninhalt A=m-h =( J .4.2 cm? = 94.08 cm?



